

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК ІХ. Ч. 56 (952). ВІСНОК, 10. ТРАВНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 10th, 1927. No. 56 (952). VOL. IX.

ПРОТЮНІЙНИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ ПЕРЕЙШОВ ДРУГЕ ЧИТАННЯ.

Комуністичний посол Скалтвала каже, що законопроект освідомить робітників і приспішить об'єднання між трейд-юніоністами та комуністами.

ЛОНДОН, 6. травня. — Помимо протесту робітничих послів, протистрайковий і протіюніційний законопроект уряду перейшов вчора в парламенті друге читання. Внесок робітничого провідника Дж. Р. Клайна, щоб відкинути законопроект, був повалений 366 голосами проти 171. В останній день дебати промовляли проти законопроекту комуністичний посол Шапурджи Скалтвала, лідери Парції Праці Філіп Сноуден і Дж. Г. Томас та бувший прем'єр Лойд Джордж. Скалтвала вголосив паку промову, в якій передказував, що законопроект освідомить робітників і приспішить об'єднання між трейд-юніоністами та комуністами. Він нап'ятував уряд як "банду конспіратив і фадшівників".

С.Р.С.Р. готовий кооперувати з іншими країнами ради світового мира

Григорій Сокольніков, голова радянської делегації, заявив на економічній конференції в Женеві, що Радянський Союз привітає індустріальні угоди з іншими державами. — Перший раз під час конференції сая була заповнена делегаціями, які залишили свої місця й збиралися довкола Сокольнікова, щоб чути кожне його слово.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 7. травня. — Радянський Союз офіційно запропонував сьогодні вступити в мирні економічні зносини з решта капіталістичним світом. Григорій Сокольніков, голова радянської делегації, вголосив на міжнародній конференції промову, в якій заявив, що Радянський Союз привітає індустріальні угоди із закордонними країнами й капіталістами, та що нема причини, чому світ не може мати спокійної конкуренції між двома економічними системами, репрезентованими Радянським Союзом та іншими країнами.

Перший раз під час конференції сая була заповнена делегаціями, які залишили свої місця й збиралися довкола трибуни промовця, щоб чути кожне його слово. Після скінчення промови Сокольніков дістав від делегатів довгі оплески. Голова радянської делегації нічого вище, як загальний вкрикунув та висміяв закид, що радянський уряд є імперіалістично червоний. Радянський Союз не ставить ніякого вище, як загальний мир, і є пересвідчений, що якби вдалося досягнути кооперації з капіталістичними державами, то це допомогло би вдержати світовий мир. Сокольніков заявив, що радянський державний монополійний торгівлі принесє користь закордонній торгівлі через збільшення продуктивних сил Радянського Союзу. Він сказав, що постійно полішуване економічне положення цілковито виправдало радянську доктрину і збило передсказування деяких чужинців, що радянський уряд упаде напевно, якщо не підчиниться контролі міжнародних капіталістів.

АМЕРИКА ГОТОВА СИЛОЮ ЗДАВИТИ РЕВОЛЮЦІЮ В НІКАРАГВІ.

На домагання Генрі Л. Стімсона, представника през. Куліджа, ліберали й консерватисти підписали перемир'я.

МАНАГВА, Нікарагва, 3. травня. — Тут підписано сьогодні 48-годинне перемир'я між військом консервативного уряду Діаза а ліберальною армією д-ра Сакаси. Боротьбу застановлено в полудне.

ВАШИНГТОН, 7. травня. — Злучені Держави є готові ужити гострих кроків, щоб здати дальшу ліберальну революцію в Нікарагві.

Генрі Л. Стімсон, особистий представник президента Куліджа, постановив, що консервативний уряд Діаза має надалі остати при владі і в його кабінеті мають бути представники ліберальної фракції.

ЛІБЕРАЛЬНЕ ВІЙСЬКО ПРИМУШЕНЕ ЗЛОЖИТИ СВОЮ ЗБРОЮ.

Ліберали не годяться, щоб Діаз був президентом до 1928 р., але їм неможливо воювати Злуч. Держав.

МАНАГВА, Нікарагва, 6. травня. — Выглядає, що після багатьох місяців боротьби між ліберальною а консервативною фракціями, горожанська війна в Нікарагві закінчилась.

Хоч не прийшло ще до остаточного закінчення війни, все-ж таки генерал Монкада, голови команданті ліберальної армії, заявив, що є готовий зложити зброю.

Він сказав, що мусів рішитися на цей крок, бо Генрі Л. Стімсон, особистий представник президента Куліджа, виразно заявив, що як ліберали не приймуть пропозиції йому миру, то Злучені Держави негайно "привернуть порядок" в Нікарагві, уживавши сили, якщо буде потрібно.

ПІДЧАС ПЕРЕГОВОРІВ ЛІБЕРАЛИ ЗАНЯЛИ МІСТО МАГАРОТЕ.

МАНАГВА, Нікарагва, 3. травня. — В той час, як тут ведуться мирові переговори, на полі бою йде завзята боротьба. Ліберали заатакували й заняли місто Магароте.

Представники д-ра Сакаси, ліберального провідника, прийшли до порозуміння з Генрі Л. Стімсоном, особистим відпоручником президента Куліджа, відносно мирових пропозицій і сьогодні ці пропозиції вислали до ген. Монкади, команданта ліберальних військ, для одобрення.

ВАШИНГТОН, 3. травня. — Державний секретар Келог отверто признав, що він потвердив віддання мільон-долларової позички ньюйоркськими банками для консерватиста Діаза на здавлення ліберальної революції в Нікарагві.

ЗАКЛИК ДО КУМІНТАНУ В АМЕРИЦІ.

ГАНКОВ, 2. травня. — Вон Чін-Вей, ученик д-ра Сун Ят-Сена, Сун Фо, його син, та Пау Цу-Мін вислали спільну каблеграму до центрального комітету Кумінтану в Окленді, Каліфорнія, в якій закликають американський Кумінтан піддержувати націоналістичний уряд у Ганкові в його боротьбі за визвол Китаю.

ЕПИСКОПИ ВТІКЛИ З МЕКСИКА ПЕРЕД СУДОМ ЗА ЗРАДУ.

САН АНТОНІНО, Тексас, 2. травня. — Небувале видовище дали світові мексиканські католицькі єпископи, які прибули сюди спеціальним поїздом з Мексика. Досі римо-католицькі єпископи всюди були гнобителями всякої свобідної думки, а тепер римо-католицькі єпископи Мексика виступили зі спільною заявою, що їх переслідують у Мексику та проганяють з краю.

Мексиканський уряд заявляє на це, що єпископів ніхто не гонив, але що вони забралися самовільно, щоб уникнути суду за державну зраду.

МІСТО МЕКСИКО, 6. травня. — Спеціальні депеші з Гвадалахари кажуть, що військовий командант Ферейра у стейті Хаакіско повідомив губернатора, що в боротьбі з федеральним військом убито около 200 повстанців-бандитів.

МІСТО МЕКСИКО, 5. травня. — Офіційне оповіщення каже, що Рудольфо Галлегос, повстанчий провідник у стейті Гванахуато, був убитий вчора федеральним військом недалеко Тепоану.

Федеральне військо під командою майора Девілі округило повстанців і вбило коня Галлегоса, а пізніше і його самого.

Галлегос був одиноким федеральним генералом, що збунтувався проти уряду президента Калеса.

РАДЯНСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ СПЕКАЛАСЬ НЕПРОШЕНОЇ ОХОРОНИ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 6-го травня. — На просьбу радянської делегації на економічній конференції, щоб змякчити поліційну охорону, якої вона зазнає від часу свого прибуття до Женеві, швайцарська влада забрала сьогодні поліційну варту з коритаря готелю, де стоїть делегація.

Влада згодилася також забрати дерев'яні бар'єри, збудовані перед готелем і призначені на здержування публиці, та застановити всяку контролю над телефонами, що приходять до членів делегації.

Газети кажуть, що радянська делегація загрозила оставити економічну конференцію і виїхати з Женеві, якщо поліційний нагляд не буде змякчений. (В дійсності ця "охорона" була для обмеження рухів радянської делегації.)

Зарегіструйте свій голос!

РЕГІСТРАЦІЯ ВІДБУВАЄТЬСЯ ЧЕРЕЗ ТРИ ДНІ: У ВІВТОРОК (СЬОГОДНЯ), СЕРЕДУ І ЧЕТВЕР.

В днях 10, 11 й 12 травня, себто у вівторок (сьогодня), середу й четвер, відбувається реєстрація управнених до голосування під час надходячих провінціальных виборів у Манітобі. Пам'ятайте, що кожний, хто схоче голосувати, мусить тепер зареєструватися. Хто не зробить цього, не буде мати права голосу.

Регіструватися мають право всі чоловіки й жінки, що скінчили 21 рік життя, є британськими підданними через уродження або натуралізацію та замешкують в провінції рік, а в виборчому окрузі 3 місяці. Регістрація в північному Вінніпері й Елмвуд відбувається в таких місцях: All People's Mission, Sutherland and Euclid. Norquay school. 847 Main street. 1023 Main street. 89 Cathedral avenue. 1415 Main street. 1483 Main street. 225 Atlantic avenue. 1300 Main street. 1150 Main street. 339 Aberdeen avenue. Police station, Magnus and Charles. 848 Main street. 60 Robinson street. 471 Dufferin avenue. 408 Selkirk avenue. 393 Manitoba avenue.

ПРОТЕСТ ПРОТИ СТРАЧЕННЯ ЗАСУДЖЕНИХ.

На останньому мітінгу Трейдс энд Лейбор Кавсисл у Вінніпері рішено вислати лист до губернатора стейту Масечусетс, Алвина А. Фулера, з протестом проти страчення на 10. липня Ніколя Сакка й Бартольомае Ванзеті, італійських радикальних робітників.

КОМІСІЯ ДЛЯ РОЗСЛІДЖЕННЯ БЕЗРОБІТТЯ.

Манітобський провінціальный уряд назначив минулого тижня спеціальну комісію, яка має розслідувати справу сезонного безробіття в Манітобі. До комісії увійшли: проф. Р. В. Морчі з Манітобської Річчійної колегії, як голова; В. Г. Картер, будівельний контрактор, і Фред Дж. Диксон, бувший робітничий посол, як члени.

В. БОЛІВІ ПРОГЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ВАШИНГТОН, 6. травня. — Підчас вуличної боротьби між федеральними жовнірами а студентами страйкерами в Ляпазі, по цілій Болівії проголошено военний стан. Такі відомості одержано тут сьогодні зі столиці Болівії. Звідомлення каже, що в боротьбі між жовнірами а 2,000 студентів на 4. травня одного студента убито і 6 ранено.

ЧИСЛО УБИТИХ МАЙНЕРІВ ДІЙДЕ ДО 95.

ФЕІРМОНТ, Вест Вірджінія, 7. травня. — Досі вилучено трупи 32 майнерів, що загинули під час експлозії в майні Еверетсвилі тиждень тому назад. Уважають, що число убитих дійде до 95.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО СІМ ОСІБ.

НЬО ЙОРК, 7. травня. — Підчас загадкової експлозії, яка розсадила стіни двоповерхового будинку в Ньо Йорку, згинulo вчора 5 чоловіків і дві дівчини, а 40 осіб було ранених.

ЗАСУД ГОЛОВИ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНГІ.

ЛІДС, Англія, 6. травня. — Тут відбулася сьогодні судово расправа проти Герберта Сміта, президента Майнерської Федерації, за очернення сер Семюела Істона, власника кораблів і копанель в Кардіф. Істон обвинувачував Сміта, що він представив його в пу-

Товариші! Відновляйте редакцію на "Українські Робітничі Вісті"!

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:

у вівторок, четвер і суботу.
Видав. Робітничо-Фермерське Видавнє Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ро-ві вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Мані.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

КАПІТАЛІСТИ СЛУХАЮТЬ ПРОМОВУ РАДЯНСЬКОГО ПРЕДСТАВНИКА.

В Женеві, осідкові Лігн Націй, зібралася міжнародна еко-номічна конференція. Є це одна з безконечного ряду тих ка-піталістичних конференцій, які кожного року збираються, го-ворять про добробут народів, про взаємні порозуміння, про добросусідські відносини, про розроблення, а одночасно то-чуть одні на других мечі та рабують колоніяльні народи.

Радянський Союз, хоч його запрошено, в цих конфе-ренціях участі не брав після того, як в Женеві убито було ра-дянського представника Воронського й убійника оправдано. Невдоволення швейцарський уряд переросив Радянський Союз, згодився дати винагородження родині убитого і після того радянський уряд послав на економічну конференцію до Жене-ви своїх трох делегатів.

Нічим ця конференція не відрізнялася від попередніх, але... на ній були радянські представники. А цього вистачило, щоб конференцією зацікавилися. Говорено на конференції багато гарних фраз, як звичайно, за якими світить порожня-ча і які вже всім до нудоти надокучили, тому й не цікаво їх слухати. Але ось заговорив радянський представник Соколь-ников. І конференція ожила. Всі делегати залишили свої міс-ця, згуртувалися навблище до радянського промовця, щоб не пропустити ні одного слова. Чому? Бо приїхав чоловік з нового світа, хоч неанвисною буржуазії, але нового. Що він нам скаже? Може скаже, що нового, бо ми одні другим вже остогидли. І радянський представник говорить — гово-рять залізною більшовицькою логікою про стан господарства Радянського Союзу. Війна й голод нас знищили, але ми від-будували власними силами і хоч жиемо у ворожому колі, ми осигнули кращу стабілізацію за ваші країни — це зміст його промови. Дальший зміст — Радянський Союз хоче співробіт-ничати з народами цілого світа, але коли уряди капіталістич-них держав ставлять цему перешкоди, Радянський Союз дасть собі раду і піде далі витиченим шляхом до своєї мети.

Слухають це представники ріжних країн і плещуть. Звичайно, лицеміри.

НАСТУП КАПІТАЛІСТІВ НА АНГЛІЙСЬКІ ТРЕЙД-ЮНІІ.

В англійському парламенті перейшов вже друге читання законопроект уряду, що має на меті звести на нівець всі доте-перішні здобутки організаційного робітництва в Англії й уне-можливити боротьбу трейд-юнії з капіталістами на майбутню. Коли цей законопроект перейде в парламенті ще одно читан-ня, тоді піде до палати лордів, а перейшовши в палаті лор-дів, він, затверджений верхньою владою, стане законом.

Що цей закон буде ухвалений, про це зараз не може бути й мови. Консервативна партія має в парламенті таку біль-шість, що її не можуть переголосувати всі робітничі, лібераль-ні й незалежні посли.

Чотири дні в парламенті точилися завзята боротьба. І не тільки в парламенті, але й по шійї країні. Боротьба ця точить-ся далі та чимраз прибирає гостріший класовий характер. Ро-бітничі посли, будучи в парламенті в великій меншості, зводи-ли з представниками уряду боротьбу в той спосіб, що улашто-вували його промовчим обструкції, називали їх ріжними слова-ми, а консервативні посли в відплату за це виключували на кілька днів робітничих послів з парламенту.

КОНСЕРВАТИ ВІЮТ РОБІТНИКІВ ІХНИМИ ВЛАСНИМИ ПРОВІДНИКАМИ.

Приводом до внесення цього законопроекту в парламенті послужив для уряду минулорічний генеральний страйк. Страйк, як відомо, був програний не тому, що уряд та капіталісти зво-лювали робітників, але тому, що такі робітничі лідери, як Мек-Доналд, що зараз гостює в Злучених Державах, Томас, Клайнс, який тепер в парламенті заступає МекДоналда, як літера ро-бітничий франції — ці лідери зрадили страйк, допомогли ка-піталістам і урядові його замістити, заклали угоду з урядом не повідомивши навіть провідників майнерської федерації, в сим-патії до якої страйк був викликаний.

А нині промовляє член уряду Доглес Гог в парламенті над законопроектом і коли робітничі посли закладають йому брех-ню, він бере книжку МекДоналда й читає їм з неї науку робіт-ничого лідера, що "генеральний страйк не є зброєю для під-вищення заробітної плати або за поліпшення умови праці. Він є чисто спекулятивний і домінований революційними іде-ями... Він (страйк) є останнім засобом ілюта".

Отже, каже представник капіталістів робітничим послам, чогу він кричите й протестує проти законопроекту, коли сам ваш лідер пише, що страйком ні плати не підвищите, ні умо-ви праці робітникам не поліпшите і що таке може думати тільки ілют.

Коли-ж робітничі посли так далі протестували, то Гог взяв заяву МекДоналда, написану минулого року з приводу ге-нерального страйку й читає:

"Виглядає, що ми не почуємо багато більше про генераль-ний страйк, як ефектuously ініціативну зброю. П (страйкову зброю) удар спрямований не проти роботодавців, але проти звичайного населення".

КАПІТАЛІСТИ І РЕАКЦІЙНІ РОБІТНИЧІ ЛІДЕРИ БО-ЯТЬСЯ "ЧЕРВОНОЇ НЕБЕЗПЕКИ".

Отже коли так, то уряд стоїть на сторожі інтересів насе-лення і вносить законопроект, який, коли стане законом, забо-

ронить всякі страйки, бо вони не є проти капіталістів, але про-ти населення — каже представник капіталістів устами робітничо-го лідера, який на час найгострішої класової боротьби ли-шив свою армію і втік до Злучених Держав.

Ось в який кут загнали капіталісти англійських організо-ваних робітників. Капіталісти тепер кажуть, що рятують ан-глійське робітництво перед "червою небезпкою". А такі зрадничі лідери робітництва, як Клайнс і Томас, боряться про-ти законопроекту не як проти його цілості і не тому що він шкідливий робітництву, але тому, що коли він увійде в життя, то буде зухитий червоними проти зрадничих лідерів, які сво-єю політикою в генеральному страйкові й писанню після не-го довели до цього законопроекту. Тепер Томас, Клайнс, Мек-Доналд знають, що їм викруту нема. Бо консервати тепер б'ють їх по головах їхніми власними заявами, а робітництво пе-реконують, як його зраджено.

Тому зараз в Англії говорять вже не тільки робітники, але й капіталісти про зміну проводу в Бритійській Партії Праці. І капіталістичні газети заздалегідь мостять вже стежку Тома-сові, ще гіршому реакціонерові, як МекДоналд. Зрештою, вони впокують в робітництву думку, що коли МекДоналд змушений буде уступити, то лідером мусить бути той, кого він номінує.

Що на це скаже робітництво, годі щось певного сказати. Певне є одно: робітництво вже бачить, як всі його здобутки зведено на манівці й починає масовий здвиг у ліво, туди де лу-нає клич безкомпромісової класової боротьби.

ГОСПОДАР РАДЯНСЬКОЇ ЗЕМЛІ.

Недавно відбулися в Радян-ських Республіках з'їзди Рад. Перше відбулося округний з'їзд рад, потім кожної республі-ки зокрема, а на закінчення всесоюзний, тоб-то з'їзд рад всіх Радянських Республік.

Про Всеукраїнський з'їзд рад ми вже подавали в "У.Р. В." А тепер нам доносять, як відбувся всеросійський, тоб-то Р.С.Ф.Р.Р. — з'їзд рад, а після нього всесоюзний.

Ось як цї з'їзди описує в "Пролетарській Правді" її ко-респондент з Москви, Д. Малорі:

П'ять днів у Великому Театрі Всеросійський з'їзд рад вирі-шував великі справи Р.С.Ф.Р.Р.

П'ять днів ходили робітничі демонстрації та маніфестації до цього, дивного красою сво-єю й повного руху, Свердлов-ського майдану, щоб вислови-ти перед делегатами з'їзду рад своє обурення проти тих, що так ретельно намагаються зір-вати політику миру, проти міжнародних імперіялістів.

П'ять днів без перестанку греміли оркестри у весняном повітрі бадьорої Москви, і, як повінь лядаса лявіна, потік, величезна ріка московського пролетаріяту до старих ко-лон Великому Театру.

П'ять днів ходили чужозем-ні, одні набуздоджені, інші дружньо, але всі однаково вражені, по фойє величезного театру, де колись засідали ца-рі й князі, а тепер керують ве-ликою країною — робітники й селяне.

Та ось скінчився Всеросій-ський з'їзд і тепер починає свою роботу Всеоюзний з'їзд рад. Частина делегатів роз'їхали-ся, та автомобілі почали під-возити до 3-го будинку рад у старому тихому переулку на Самотеці делегатів інших пя-тьох республік.

У комендатурі спокійно й чітко лунавуть розпорядження: — Послати на Брянський во-кзал зустрічати українську де-легацію. — Тов. коменданте, приїхали з Туркменської. В який бу-динок їх? — Хто по квитки, звертаєт-ся до організаційного бюро. — Делегати від Узбецької, просьмо фотографуватися. — Молдавська республіка прибула, я після на вокзал автомобіль. Тут прибувають цілими ре-

ПЕТЛЮРІВЩИНА Й ПІЛСУДЩИНА.

Заінтересування українськи-ми справами в Польщі за о-станні часи сильно зросло. Ро-бить це дуже ревно табір Пі-лсудського, який на силу під-носить до значіння петлюр-івський центр, приписуючи йому великі впливи не тільки серед еміграції, але навіть і в межах Радянської України. Про це наглядно можна переконатися, переглядаючи сторінки бель-ведерської преси.

Першу скрипку в тому кон-церті грає варшавський "Глос

польсько-української угоди на- тлі університетської справи і врешті проф. Богдан Лепкий. Число прикрашене численними фотографіями Симона Петлю-ри та його колишнього най-ближнього окруження з Андрієм Лівичкиним на чолі. Крім цього подана карта України. Розумі-ється, у карті подані україн-ські землі на схід від ризького

кордону, натомість ті, що зна-ються сьогодні під Поль-щею, Румунією й Чехослова-ччиною, не входять зовсім в ра-хубу.

Це наглядно свідчить про- тенденції тих, які тепер видя-гають українську справу на а-рену, які з неї бажають зроби-ти важний чинник сучасної міжнародної політики.

КАМПАНІЯ "РУКИ ГЕТЬ ВІД КИТАЮ".

Закликають до всекраєвої демонстрації в Канаді.

Національна Рада Комітетів "Руки геть від Китаю", що має своїм осідком місто Мон-реал, видала відозву до ро-бітництва цілої Канади, щоб воно влаштувало в неділю, 5. червня, масові демонстрації по цілій Канаді під кличами: "Ру-ки геть від Китаю"; "Відтяг-ніть всі озброєні сили з Ки-таю"; "Невтручання Канади в збройну інтервенцію в спра-ви Китаю".

Багато рад і комітетів по ці-лій Канаді вже є з'єднані з На-ціональною Радою в Монреа-лі, тому сподіється, що вони відгукнуться на поклик і візь-муть участь у всекраєвої де-монстрації 5. червня.

В маніфесті, що його вида-ла з приводу цього Національна Рада, говориться, що політика імперіялістичних держав в Ки-таю була кривавою і рабівни-чою, що вони її накинудли слабшій нації з метою затри-мання майні й екстериторіаль-них привілеїв, здобутих силою багнета.

Далі в маніфесті вказується на те, як війська та флота ім-періялістичних держав бом-бардували безборонні китай-ські міста, вбивали безборон-них чоловіків, жінок і дітей, прикладом чою є бомбарду-вання Нанкіну.

Національна Рада "Руки геть від Китаю" в Канаді складається з трейд-юнії, робітничих, студентських та інших симпа-тизуючих з цим рухом органи-

зацій в Канаді. Зорганізована вона спеціально для того, щоб активно запротестувати проти всяких спроб симпатизуючих з британським імперіялізмом елементів втягнути у війну Ка-наду.

"Ми кличемо всіх, хто сим-патизує з нашими зусиллями, — говориться в маніфесті, — прилучитися до слідуючих на-ших домагань:

1. Відтягнення всіх зброй-них сил імперіялістичних дер-жав з Китаю.
2. Відкидання всіх спеціаль-них чужинецьких привілеїв в Китаю.
3. Повне дипломатичне ви-знання національного китай-ського уряду.
4. Щоб Канада не брала участі в приготуванні до війни.
5. Заборона вивозу з Кана-ді військової амуніції і засобів.

Ми апелюємо до всіх прия-телих свободи й справедливо-сти встановити звязки з місце-вими комітетами "Руки геть від Китаю". Де таких ще не сформовано, там їх негайно сформувати.

Ми кличемо всі злучені ор-ганізації приготуватися до ма-сової демонстрації на 5. чер-вня під кличем "Руки геть від Китаю".

Так закінчується маніфест Національної Ради "Руки геть від Китаю", яка міститься в Монреалі під числом 3602 St. Lawrence Blvd.

ВНУТРІШНЄ СТАНОВИЩЕ В АМСТЕР-ДАМСЬКОМУ ІНТЕРНАЦІОНАЛІ.

"Роте Фане" оголошує ста-тто свого кореспондента, якому вдалося познайомитися з вну-трішнім станом Амстердамско-го Інтернаціоналу. Повідомле-ня свідчать, що Амстердам-ський Інтернаціонал переживає глибоку внутрішню кризу. Йо-го політичне банкрутство вия-вилось в нездатності своєчас-но реагувати на всі без винят-ку події світової ваги. Так, Ам-стердамський Інтернаціонал спасував у англійському страй-кові, виявив нездатність до-помогти італійському профру-хові, правильно оцінити китай-ські події та підтримати італій-ські профспілки.

В президії Інтернаціоналу нема єдності, президія часто дєлає окремих лідерів, що особливо різко виявилось в звязку з подорожжю групи членів президії до Мексика. Стан надзвичайно загостро-ється тяжкою фінансовою кри-зою та квалістю належних до Інтернаціоналу організацій. З 24-ох організацій, що нале-жало до Амстердаму, 11 не виплатило навіть вступних вкладок, а 6 організацій прятю-гом останніх років не платили й членських вкладок. Вкладки надходили тільки з 5-ох країн, з яких Австрія недавно заяви-ла, що розмір вкладок для неї дуже великий. Навіть Англія не доплатила дві третини на-лежних з неї останніх вкладок і постановила ніби на час утри-матися виплачувати їх через ріжні причини.

Призначено на серпень 1927 року скликання конференції Амстердамського Інтернаціо-налу у Парижі спонукало прези-ду Інтернаціоналу обговорити питання внутрішнього по-рядку на сесіях 10. і 11. січня та 24. і 25. лютого. Рєвізійна комісія констатувала, що Ам-стердамський Інтернаціонал не

може видержати дефіциту що року. Крутий фінансовий стан вже двічі приводив до по-треби залишити будинок, на-лежний Інтернаціоналові та до продажу його друкарні.

Щоб оздоровити бюджет, було запропоновано збільши-ти вкладки, особливо відраху-вання на погашення дефіциту, скоротити частину урядових о-сіб, реорганізувати секретарі-ят, при чому замість 3-ох се-кретарів має бути один та о-дин помічник, зменшити плату службовцям, в тому числі се-кретарям та припинити вида-ння шомісячника.

Всі учасники сесії запречу-вали проти збільшення член-ських вкладок та запроваджен-ня спеціальних відрахувань. Засенбах (один з секретарів) заявив, що він не згодиться ні за яких обставин стати за по-мічника секретаря. Пропозицію припинити видавання шоміся-чника ухвалили всі. При цьо-му Лейпарт заявив, що в краї-нах з німецькою мовою цей шомісячник ні до чою, а в країнах з англійською й фран-цузькою мовами на нього не має попиту. Кінєць кінемсе було поставлено видавати жур-нал замість одного разу на місяць — раз на два місяці.

Удєгест (один з секретарів) виголосив гостру промову проти зменшення плати й зая-вив, що він ні в якому разі не згодиться на зменшення своєї плати й вважатиме за краще зрезигнувати. (Плата секрета-ря рівняється 10 тисячам го-ляндських гульденів, прибли-зно 4,000 доларів і її передбача-лося зменшити на 10 процент.)

У своїй промові Удєгест під-креслив, що він лише буде по-рядку на сесіях 10. і 11. січня та 24. і 25. лютого. Рєвізійна комісія констатувала, що Ам-стердамський Інтернаціонал не

"СНЄП ШАТС".

"ОПІКУНИ".

Довкола люде; ходять, шу-кають, розмовляють, веселі, смутні. Оттам мати — імігрант-ка, обложена плетеними кош-ками з кількома дітьми й за-плаканими очима, чекає на свій потяг. Інші по кутках пишуть листи до рідні, пови-домляють, що вже щасливо дісталися на цей бїк. А на од-ній лавці сидить один на само-ті. Він змучений сидити з дру-гими, він бажає думати щось доброго й гарного, а думати можна лише на самоті.

— Ви щойно приїхали? — спитав якийсь "панок", огля-даючись.

— Так.
— Українець?
— Так.
— О, я також Українець. А з котрого повіту?
— З Копичинецького.
— З села?
— Перемілова.

— О, то дуже близько, між собі країни. Я таки зараз... я з Говилова...
— Може знаєте тут люде-й з нашого села, то будьте так добрі та заведіть мене.
— Я... знаєте... ваші люде-вам нічого не допоможуть... Я маю роботу, шепнув "панок", оглядаючись кругом. — Треба ще одного хлопца... Я стараюся дати роботу лише своїм краї-нам...

— То я... возьміть мене... я вам дармо не схожу — говорив імігрант трисучись.
— Е, але то треба заплатити за подорож.
— Багато?
— А скільки у вас грошей?
— Я маю ще п'ятнадцять до-ларів, що мені отсялося...
— Потяг буде коштувати чо-тиринадцять доларів.
— А коли відходити?
— Зараз за... за пів години.
— То добре, я поїду.
— Дайте мені гроші і я вам купую тикет.
Імігрант витягнув останні п'ятнадцять доларів і дав "кра-янину".
— Ви постійте тут, а я за-раз.
За пару хвилин вернувся "о-пікун" й подав імігрантові ти-кет й одного долара здачі.
— Та візьміть собі того до-лара за працю — просив імі-грант.
— Дякую, я грошей не беру — відказав панок і поспішно пішов.

Імігрант тішився, що йому трапилося щастя. Він в своїй голові обчислив скільки він може заробити за літо, скільки післати до дому, а скільки заховати до банку, щобі колись разом вилати більшу суму та купити кілька моргів поля...
Так минуло півгодини часу. Імігрант приступив до урядни-ка й показав йому тикет.
— Сьогодні потяг не йде до тої місцевості, — сказав у-рядник.
Покликано переводчика.
— Хто вам купив цей тике-та?

— Той, що відіслав до ро-боти.
— А скільки ви заплатили за цей тикет?
— Чотирнадцять доларів.
— Вас ошукано, цей тикет коштує двадцять п'ять центів лише на другу стацію звідси. Де-ж той чоловік?

Почали шукати, але вже бу-ло за пізно. "Опїкун" скрився в таке місце, що його ніхто не знайде. Бідний імігрант плакав за останніми центями, але плакати не поміг.

Драпка.

БАТЬКИ І ДІТИ.

У Москві відбулася демон-страція китайських студентів проти зрад Чан Кай-Ші. В де-монстрації брав участь син Чан Кай-Ші.

Серед реакції почвар — Чія луша не сплоче з жалю? Удар... нечуваний удар, Але побачимо, що далі.

Чекайте! Виростуть вони, Ті діти гноблені Китаю І ваш-ж власні сини Батьків за зраду покарають.

П. С.

КІЛЬЦЯ РОЗІРВАНІХ ПУТ.

(Стаття відомого французького письменника Анрі Барбюса.)

Вчора коло дверей своєї квартири я зустрів двох юнаків, що звернули до мене з запитанням, як пройти до письменника Барбюса. Почуття величезної радості й цікавості охопило мене: переді мною стояли Китайці, що прийшли очевидно для того, щоб розповісти мені про боротьбу великого народу. Через хвилину юнаки сиділи в моїй робочій кімнаті й ламаючи французькою мовою розповідали мені про тяжкі дні, що їх переживає їхня батьківщина.

Кілька слів про них, про моїх співбесідників. Вони з Шангаю. Сини великих торговців, що прийняли християнство і ведуть дружбу з чужоземними комерсантами та концесіонерами. Юнаки вже другий рік живуть в Парижі, вчаться на університеті, готуються до лікарської діяльності. Я вдвільюся в їхні обличчя, де відобразилося все їхнє тяжке життя, злидні, систематичне недоїдання, на їхні старі, але чорно політані, костюми, і я мимоволі запитую їх:

— А ваші батьки хіба не допомагають вам?

— О, вигукнув старший з моїх співбесідників, — вони б охоче допомагали б нам, коли б ми справдили їхні надії. Але ми вже давно порвали з ними. Шляхи наші розійшлися. Ось вам один з доказів.

І юнаки подали мені два документи про те, що ці мої співбесідники — члени компарти.

Потім юнаки розповіли мені, що вони не вважають за можливе вчитися далі в Парижі й бути далеким від свого народу, який повстав проти гнобителів: через кілька днів вони виїдуть до Шангаю, щоб віддати себе до розпорядження національного уряду. Але перед від'їздом юнаки вирішили побачитися з друзями китайського народу й переказати їм відомості, одержані ними з батьківщини, що через різні причини не попали ще до преси. Вони переклали для мене кілька листів, надісланих на останній тиждні з Шангаю та провінції Ангоя. Автори цих листів — китайська молодь, що бере активну участь у великій боротьбі. Один з цих листів починається так:

"Вітаємо вас всім серцем і розумом, всією кров'ю нашою, далекі друзі і брати наші.

Понь Ти-Кун та То Лі-Фан. Встаньте в цю хвилину і думкою схиліться перед пам'яттю вашого друга Чжу-Віна: його вчора вкарали на смерть в Ганкові".

— Хто такий був Чжу-Він? — запитує я.

— Це найкращий з нас, — відповів старший юнак, — він прибув до Парижа разом з нами, вчився тут і півроку йому вихав на батьківщину, щоб вступити до кантонського війська.

І голос мого співбесідника змінився і раптом став поривчастим і ніжним.

— Це була велика й чиста людина. Він горів як полум'я. Ви знаєте, торік в "Ваграму" був мітинг, його арештували соціалісти. Наша колонія дістала пропозицію вислати промовця. Ми одноголосно вибрали Чжу-Віна. Він найкраще говорив французькою мовою й говорив так, що серце то обливалось кров'ю, то паладо безмежною радістю. Ми послали його. Там в кабінеті, організатори мітингу запитали Чжу-Віна, про що він говоривиме.

— Я розповів правду — відповів Чжу-Він.

Ми були на тім мітингу. Найбільше там було буржуазі. Перед виступом Чжу-Віна говорив якийсь пастор, що називав себе "соціалістом" і соловдньо доводив, що Китайці "е теж люди". Але слухаючи промову пастора, ми почували, що промовець говорить не те, що думає. Пастор дістав багато ослесків. Потім виступив Чжу-Він. Дами оглядали його в біноклі й огидливо відверталися; організатори мітинга дивилися на нього, як на бутафорію, потрібну для "стиля".

І ось, Чжу-Він заговорив. Він розповів про скарання на смерть матери одного ганковського Китайця, що йому відрубали голову за належність до Кумінтану. Мати винна була лише в тім, що в ночі зняла з бамбукового кола голову сина, виставлену на показ, і поховала її. З наказу китайського генерала її було арештовано. Кати цвяхами прибили її руку і праву ногу до стола і вона, обливаючись кров'ю, поволі вмирала. Це була нечувано-героїчна смерть. В ті хвилини, коли вона приходила до пам'яті, вона шептала, що правда, за яку помер її син, переможе.

І ще багато говорив на тому мітингу Чжу-Він, говорив всією кровю своєю. Коли-ж він скінчив свою промову, не чути було ніодного оплеска. У величезній залі, де було повно людей, панувала могольна тиша. Потім почулися крики — два жіночки, одягнені в дорогі костюми, знепритомніли. — Іх винесли на руках. Так говорив Чжу-Він. Він умів говорити про правду.

Прибувши до Ангоя Чжу-Він захопився роботою. Він ходив по селах, агітував серед селянства і багато сотень юнаків він зробив палкими борцями за справу розкріпачення своєї країни. Потім Чжу-Він опинився в Ганкові. Там жив його батько, дуже багатий підприємець і жорстокий експлуататор робітників і наймитів. Чжу-Він жив серед наймитів, що покійно зносили свої страждання, серед тих відсталіх і темних людей. Він організував перший страйк на кустарних підприємствах свого батька і блискавкою провів першу боротьбу з страйковцями. Чжу-Він утворив в Ганкові могутній союз молоді, що потім в повному складі вступив до національно-революційної армії. Ночами він пропагував серед робітників та наймитів комуністичні ідеї. Одночасно він організував Міжнародні Організації Допомоги Революціонерам, що нараховує чотири тисячі членів. Писав листівки і прокламації. Потім тяжко захорів, не міг ходити і лежав в робітничому барачі. Тут його відшукав його рідний брат, найближчий батьків помічник, і зрадив Чжу-Віна. Поліція взяла молодого революціонера в той момент, коли в барачі не було ні одного робітника. Йому відрубали голову.

Така новість про Чжу-Віна, одного з тисячів синів революційного Китаю.

І довго ще розповідали мої співбесідники про дні великої країни та про її людей. Сотні міст пройшли перед моїми очима. А за ними я бачив, що повставали легіони інших, що їх не переможе, не зламає ні вогонь, ні підлість, ні зрада.

Опівночі юнаки пішли. Прощаючись з ними, я зазирнув ім у вічі і зрозумів: зі мною говорили люди, що віддають своє життя великій справі визволення 400 мільонів рабів.

Там, на далекому Сході ожила і вітлалась легенда про роскучного Велетня. Яка чудесна промінста сторінка розгорнулася в історії народу, що цілі віки брязчав своїми залізними путями. В оповіданні про юнака Чжу-Віна я чув брязкіт порваних кілець цих ганебних пут.

І з'єднати їхні кільця вже не вдається нікому.

АРЕШТУВАНИ В СТАНИСЛАВОВІ.

Станиславська поліція перевела ряд арештувань серед тамашнього робітництва і, як доносить польська преса, впала на слід комуністичної організації. Арештовано двох членів комуністичної партії: Соколик та Палуку та двох колпортерів районного комітету Геллера та Шкла. Дальші арештування в ході. Арештування ці в зв'язку з нагіною на робітничий рух в цілій Польщі.

ДРУГИЙ ЛИСТ ТОВА. ЛАНЦУЦЬКОГО З МОКОТОВСЬКОЇ ТЮРМИ.

Дорогі Товариші!

Лист Ваш не тільки я, але й всі товариші, що сидять в Мокотовській в'язниці, читали з великим зворушенням. Бачимо, що робітничу солідарність не е вже пустим звуком, а е вона могутнім почуванням, яке наповняє серця революційного пролетаріату. Ви, ген з далека — з другого кінця землі — простягаєте Ваші молодисті, спрощовані руки й шлетете нам гарячі слова віради й братній стиск руки. Як-же широко ми Вам вдячні за це! Очевидно, Ви полюбите теж ті самі ідеали, за які й ми невинно зводимо боротьбу. Видно, що й Ви уважаєте себе членами нашої спільної комуністичної родини. Велика ідея визволення робітничої класи з оков капіталістичного ладу оживляє Ваші шляхотні серця, і хоч нас відіало величезній простір, Ви спішіте нам в допомогу з телими словами й матеріальними засобами. Замкнені роками цілими в тюремних мурах, відірвані від варстатів, фабрик й копалні, живемо в тій жалкій камері, повній віради й надії, що прийде той день, коли станемо в боєві лави, плечем в плеч з товаришами боротьби, щоб звести останній завзятий бій на смерть і життя з нашими смертельними ворогами — буржуазією й земельними обшарниками.

Часу в тюрмі ми не марнуємо; всі ми товариші, як нас тут е шістьдесят кілька, становимо тісно з'організований, дисциплінований революційний кадр. Всі ми творимо одну родину, який імя — Комунда, і в якій все, що отримуємо від родини, знайомих і товаришів становить нашу спільну власність. Без твоїх добросердній допоміж ми попрацювали б на тюремних харчах, як коні на пісках. Песе в доброго господаря дістає лишню їжу. А треба Вам знати, товариші, що не місяцями, а довгими роками тримає нас буржуазія в своїх страшних камерах, буржуазні суди палають класовою пімстою до свідомих пролетарів, тримають нас в слідій в'язниці рік, два й три, а потім на розправи видають варварські присуди, про що зрештою переконається з долученої статистики.

Запитаєте може, дорогі товариші, яких злочинів ми допустились, що так жорстоко кари спляються на нас? Послухайте: за знайдення підчас ревізії комуністичної відозви попадаєте в тюрму, за участь в демонстрації і т. т. в. всаджають нас на довгі роки до тюрми. Так виглядає демократичне обличчя буржуазної Польщі. Ви чули певно про ті зміни, які сталися у нас в останніх часах. Шляхом збройного перевороту прийшов до влади Юзеф Пілсудський, подолавши попередній уряд відкритої реакції й фашизму. Не думайте однак, що через те змінилось що-небудь на ліпше для робітничої класи й сільсько-ї бідноти. Так саме, як і ранше шаліє господарська криза, страшене безробіття й нужда, так само, як і ранше не даються селянам землі, а народам завоюваним Польщею, волі. І далі спихається весь тягар утримання капіталістично-поміщицької держави, тягар утримання півміліонної армії, величезного поліційного апарату, судів і в'язниць на плечі вимуждених нас робітників і селян. Далеі борці за робітничу справу караються в тюрмах, конфіскуються робітничу пресу, розганяється віча й збори, закривається професійні союзи (трейд-юні). Змінюлися тільки правлячі класи: замість Вітоса прийшов Пілсудський, але доля робітника й селянина залишилася та сама, а навіть гірша стає з дня на день. А у всему тому буржуазіяю помагає, як вірний пес — соціял-угода. Не думайте, що над нами висить тільки пістка класи панів — ні! Буржуазія має ще на своїй послужбі Польську Партію Соціалістичну (ППС), якої центральний орган "Робітник" веде проти нас скажену боротьбу; використовуючи нелегальність нашої преси, майже що дня доносить на трейд-юнії й інші робітничі інституції, які не хотять йти по шнурочкам угоди, а ці доноси стають гарлом для поліції, щоби невизідні інституції закрити, а діячів робітничих замикати в тюрми.

(Далі буде.)

КУПИТИ МАШИНУ-ЛАЙНОТАЙП!

Товариші читачі "У.Р.В." В кількох останніх числах "У.Р.В." і "Ф.Ж." апелюють до нас, читачів робітничо-фермерської преси, щоби ми в місій тавні попрацювали для своєї преси, щоби купити друкарську машинку "Лайнотайп" і тим уможливити нашому видавництву поширити освітню діяльність між працюючими братами. Товариші, ми мусимо енергійно попрацювати кожний з осіб, щоби купити машинку готівкою, бо на виплату буде нас коштівати тисячу долларів дороще, а це е вже поважна сума гроша. Товариші читачі! Як свідомі члени українського пролетаріату, нашим обов'язком е жертвувати скільки сил. Ми вже в так багачах ми будемо (про мільонерів вже й не згадує), а тим долларом чи в кількасот покертованими на загально-робітничу справу ми не збільшимо, а хоч і збільшимо на кілька або й кількнайзять долларів в рік, то це ніщо в порівнянні з тим, нашою, що за ті наші жертви ми одержимо, читаючи свої класові часописи і книжки. Ми за свої жертви дістанемо освіту, науку, котрої не знищить ворог робітництва, а нам-же той освіти так дуже треба, треба. Ми в своїй молодості не мали нагоди вчитися, бо не в школу а на поле треба було йти і помагати родичам здобувати "насущний" (котрого все таки не ставало в переднійку), то-ж мусимо тепер хоч на старість вчитися. Даруйте: ми не маємо нагоди спілкуватись з ученими людьми, котрі-б симпатизували з працюючими і дали нам лекції на різні теми в правдивому світлі. Одиноким жерлом освіти для нас е одна тільки робітничо-фермерська преса, тому товариші, поширюймо її між нашими братами чорноробами, бо чим більше нас буде класово освідмленых, тим легше буде з'організуватися, чим тісніше будемо з'організовані, тим легше буде боротись з вициском, а чим менший вициск, тим краще життя, а нам е життя тільки й ходити, чи не так? Припускуємо, що будуть й такі з нас, що будуть негодувати, мовляв: давай та давай. Товариші, хто-ж дасть як ми не дамо? Хто нам допоможе як самі собі не помагаємо? Наша преса не ми, а ми це наша преса.

Наша преса не приймає ані обурливих оголошень, ані не дістає субсидій від реальних місій, ані не бере чужої рідної хохалів підчас виборів, щоби мати прихід, натомість запозвоною кожний куток чмьш пожиточним, поучаючим, бо нам не треба оголошати з п'явками (з нас й так суєть кров і дуб доногий пивки), ані горішки в поївах боцках (п'як не п'ятець чмьш боцка лубова чи липова, щоби тільки напився), а навпаки, нам треба пивнотно використовувати з між себе. Горішка же нікого в люде не вивела, але наооборот, вона нищить людину морально і матеріально, а деколи то й до морду приходиться. Отже замість таких оголошень наша робітничо-фермерська преса дає нам науку, знання, котре все таки нас тамше коштує, як горішка з її наслідками, т. е. сваркою, біжкою і судовими процесами.

Отже як я вноше згадав, наша преса не має ніяких доходів з боку кромі пресового фонду від своїх читачів і симпатиків і тому власне вона до нас звертається о поміч. Буржуазія преса ворожа робітничтву, тільки підчас виборів помістити оголошення і фотографії буржуазних кандидатів і вже е кукку в руку. А все-ж така й вона за нами маліше і просить у своїх читачів на пресовий фонд, не тому, що її загрожують банкротство (вона вже збанкрутувала морально), ні, вона має багатих "кумів", що її підтримують, але тому, щоби показати, що й вона тоже "народна" і тому на кожному кроці малтує за нами, робітниками. Товариші! Той да рази дає, що зараз дає і тому постарайтеся, щоби не лише купити нову друкарську машинку, але щоби й забезпечити існування самої преси.

НА ПРОДАЖ в старім краю грунт і пів морга поля в селі Кобиловому, повіт Теревобля, Галичина. Продам дуже дешево, бо я купив фарму. Інтересовані вполювати зголошувати на адресу: Ilko Boyko Val Soucy, Alta. (60)

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Івана Главока. Він самий, або хто знає його адресу, звольте повідомити мене на слідуючу адресу: Mike Semchenko P.O. Box 171, Cochrane, Ont. (48)

ПОШУКУЮ свого брата Івана Русина, з села Плавце, повіт Теревобля Галичина. Пять літ тому працював за фармана на секції в С.Р.Р. в околі Чапів, Саск. Хто знає про него, або він сам, хай напише до мене на слідуючу адресу: Harry Rusyn 854 Magnus Ave., Winnipeg, Man.

ДР. ОСИП МЕГАС
Укр. лікар і хірург отворив свою лікарську канцелярію по двох-літній практиці в шпиталях Едмонтону. На листовні запити відповідає по українськи. Адреса: Room 201, Kitchen Block, 10164 A. — 101 Street, EDMONTON, ALTA.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ТО-Ж ДО ПРАЦІ ТОВАРИШІ! Хай сьогоднішня травнева кампанія увінчається не меншим успіхом за попередні з минулих років.

Товариші читачі "У.Р.В." і "Ф.Ж." апелюють до нас, читачів робітничо-фермерської преси, щоби ми в місій тавні попрацювали для своєї преси, щоби купити друкарську машинку "Лайнотайп" і тим уможливити нашому видавництву поширити освітню діяльність між працюючими братами. Товариші, ми мусимо енергійно попрацювати кожний з осіб, щоби купити машинку готівкою, бо на виплату буде нас коштівати тисячу долларів дороще, а це е вже поважна сума гроша.

ДО ВИДОМА ЧЛЕНІВ ВІДЛІДУ Р.З.Т. У ВЕСТ ФОРТ, ОНТ.

З огляду на те, що місячні збори відліду Р.З.Т. у Вест Форт Віг'ям, Онт. відбудуться доперва 15. травня ц. р., а травнева кампанія в користь нашої преси мусія розпочатися вже з початком травня, тому оцєю дорогою повідомляється всіх членів і членкинь нашого відліду Р.З.Т., що дня 28. квітня відбудеться спільне засідання всіх зарядів наших братніх відлілів ТУРФДім, Жітсецькі, Секції Молоді й Р.З.Т. і на цьому засіданні обговорено справу травневої кампанії і вибрано спільний комітет для переведення цієї кампанії, до якого увійшов також один член заряду відліду Р.З.Т.

Травнева кампанія має перестатись спільними силами всіх наших організацій. Тому, товариші й товаришкі, пам'ятайте, що наша преса — це наші очі, без яких нам прийшлося б тяжко жити, коли-б їх не стало. Коли-б не було в нас преси, ми не мали-б сьогодні таких великих і сильних робітничих організацій, як ТУРФДім й Р.З.Т. та інші.

Пам'ятайте, що "Укр. Роб. Вісті" не наш орган Р.З.Т., а щоби він міг далше розвиватись, а з ним і наша організація, то нам в місяць треба так попрацювати, щоби заплатити дайнотайп і забезпечити в такій спосіб дальший розвиток нашої преси взагалі. Про це вже писалося в "У.Р.В.", далше же говорив також наш заряд на спільному засіданні.

То-ж попрацюймо в травні спільно з товаришами й товаришками з відлілів ТУРФДім, Жітсецькі і Секції Молоді і поможемо нашій пресі діяти до бажаної цілі.

Хай не буде ані одного члена, ні членкині Р.З.Т., ані одного українського робітника взагалі, щоби не став передплатником української робітничої преси: "Укр. Роб. Вістей", "Робітничі", "Фармського Життя" і "Світлу Молоді", як у Вест Форті, так і в цілій Канаді.

Ставаймо передплатниками нашої преси, жертвуймо на пресовий фонд по своїй зможі, на користь собі самим і своїм дітям і цілій робітничій класі! Р.З.Т.Кор.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Івана Главока. Він самий, або хто знає його адресу, звольте повідомити мене на слідуючу адресу: Mike Semchenko P.O. Box 171, Cochrane, Ont. (48)

НА ПРОДАЖ в старім краю грунт і пів морга поля в селі Кобиловому, повіт Теревобля, Галичина. Продам дуже дешево, бо я купив фарму. Інтересовані вполювати зголошувати на адресу: Ilko Boyko Val Soucy, Alta. (60)

ПОШУКУЮ свого брата Івана Русина, з села Плавце, повіт Теревобля Галичина. Пять літ тому працював за фармана на секції в С.Р.Р. в околі Чапів, Саск. Хто знає про него, або він сам, хай напише до мене на слідуючу адресу: Harry Rusyn 854 Magnus Ave., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Стецюка з села Іванків, повіт Борщів, Галичина, в дуже важній старокраєвій спадковій справі. Хто про него знав би або він сам хай зголошиться на адресу: Nastia Steciuk Box 179, Kenora, Ont. (57)

ПОШУКУЮ свого брата Івана Стецюка з села Іванків, повіт Борщів, Галичина, в дуже важній старокраєвій спадковій справі. Хто про него знав би або він сам хай зголошиться на адресу: Nastia Steciuk Box 179, Kenora, Ont. (57)

ПОШУКУЮ свого брата Івана Русина, з села Плавце, повіт Теревобля Галичина. Пять літ тому працював за фармана на секції в С.Р.Р. в околі Чапів, Саск. Хто знає про него, або він сам, хай напише до мене на слідуючу адресу: Harry Rusyn 854 Magnus Ave., Winnipeg, Man.

ДР. ОСИП МЕГАС
Укр. лікар і хірург отворив свою лікарську канцелярію по двох-літній практиці в шпиталях Едмонтону. На листовні запити відповідає по українськи. Адреса: Room 201, Kitchen Block, 10164 A. — 101 Street, EDMONTON, ALTA.

ЗБОРИ МІСЬКОГО КОМІТЕТУ К.Р.О.Л. У ВІННІПЕГУ.

Цим повідомляється всіх членів Миського Комітету Канадської Робітничої Оборончої Ліги, що збори комітету відбудуться в середу 11. травня в 8-й годині вечером в Укр. Роб. Домі.

Всі делегати до комітету повинні прибути на це засідання, на якому будуть обговорюватися важні справи, головно формування вінніпегської ради "Руки геть від Китаю" та кампанія в справі оборони Саско й Ванзеті, які стоять перед лицем смерті в стейті Месеучестс.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Цим повідомляється членів відліду ТУРФДім у Вінніпегу, що членські місячні збори відліду відбудуться в неділю 15. травня (мая) ц. р.

На зборох будуть обговорюватися важні справи. Кожний член відліду обов'язково повинен взяти участь у вирішуванні справ свого відділу.

Початок зборів в годині 2.30 по полудні. Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

В п'ятницю, 13. травня, відбудеться в селі У.Р.Д. в Трансконі СПЕЦІАЛЬНИЙ МІТИНГ всіх членів і членкинь відлілів ТУРФДім і Р.З.Т. Багато важних справ. Всі члени і членкині повинні прибути обов'язково. Початок рівно в годині 8-й вечером.

ФАРМА НА ПРОДАЖ.

Фарма 160 акрів, 25 акрів ораного поля, решта легка до вирібку. Земля чорна й без каменів. Сіна е по року 25 до 30 фм, грубого ліса (осику) 15 акрів; порядна з лембура на чотирі кімнаті хата, велика нова комора, ставня, добра біта керинця, сіпана дорога на два боки фарми; до місця миль, до місточка Ривертон 6 миль. Продаю, бо виїду до Зауценіх Держав. Ціна лише \$2,500; \$1,000 або менше готівки а решта на легкі сплати. За готівку продаж за \$2,300. Може продати разом з машинерією, кіньми і худобою. З почти маю \$200.00 приходу на рік. Точти купити цю фарму зцітане поціта. Зголошувати на адресу: D. Zinkovskiy (Postmaster) (61) P. O. Ledwyn, Man.

МАЮ НА ПРОДАЖ МОТОР № горспанер і сет меблів (штійх ружові, стіл і бюрко). Продаю з причини виїзду з Вінніпегу. Зголошувати на адресу: P. Punda 1027 Scotland Ave., Fort Rouge, Winnipeg, Man. (56)

ДЕ Е Теодор Самборський (Дмитрів) е села Чорний Потік, повіт Заставна, Буковина. Пошукує за ним його брат Никола Самборський. Хто знає про него, або він сам, прошу зголошиться на адресу: Nykola Samborski 572 Redwood Ave., Winnipeg, Man. (57)

ПОШУКУЮ свого брата Івана Стецюка з села Іванків, повіт Борщів, Галичина, в дуже важній старокраєвій спадковій справі. Хто про него знав би або він сам хай зголошиться на адресу: Nastia Steciuk Box 179, Kenora, Ont. (57)

ПОШУКУЮ свого брата Івана Русина, з села Плавце, повіт Теревобля Галичина. Пять літ тому працював за фармана на секції в С.Р.Р. в околі Чапів, Саск. Хто знає про него, або він сам, хай напише до мене на слідуючу адресу: Harry Rusyn 854 Magnus Ave., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Стецюка з села Іванків, повіт Борщів, Галичина, в дуже важній старокраєвій спадковій справі. Хто про него знав би або він сам хай зголошиться на адресу: Nastia Steciuk Box 179, Kenora, Ont. (57)

ПОШУКУЮ свого брата Івана Русина, з села Плавце, повіт Теревобля Галичина. Пять літ тому працював за фармана на секції в С.Р.Р. в околі Чапів, Саск. Хто знає про него, або він сам, хай напише до мене на слідуючу адресу: Harry Rusyn 854 Magnus Ave., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Стецюка з села Іванків, повіт Борщів, Галичина, в дуже важній старокраєвій спадковій справі. Хто про него знав би або він сам хай зголошиться на адресу: Nastia Steciuk Box 179, Kenora, Ont. (57)

СХІД.

З журбою чорною привик я зустрічати ранки Над скелями Дністра у сйвах голубих, Де списами знущач румунської охорнки Женуть, женуть, на смерть братів моїх.

Чи довго тут стоять мені на цім кордоні, На варті бойовій худити слухний час... О, дайте, дайте ключ і бискавою волі Зіллясь в мільони бунтівлявих мас.

Не має більше сил терпіть розп'яття в муці. О, захоче, збудись, майданом задзвони, І з гуркотом боїв, і гимном Революцій З'ори, засій ріллу майбутніх нив.

Сьогодні в Яссач знов під кулями упали На брукових шляхах стиги робітників, І змучені мами в розпущі заридали — За що, за що, розстріляно синів?

Огніє степ в крові журбинними піснями Та квітти зрошені підводе сйва раць... О, дай ім, Сходе, — дай, незчепране море Відваги і снаги почати шлях повстань.

курйальній системі, що обмежує право голосування відповідно до висоти вплачуваного виборцем податку і степення інтелегенції. За часів Австрії було три курії, а тепер вводять четверту, що буде обнимати тих, які не буди обняти попередніми куріями.

НОВИЙ МУЗЕЙ В КИВІ.

Президія Украуки визнала за потрібне заснувати в Ківі український мінералогічний музей. Він буде складовою частиною науково-дослідного геологічного інституту. Як основа музею, йому передається геологічний кабінет колишнього київського університетської ординації, яка полягає на

ВИБОРИ ДО ГРОМАДСЬКИХ РАД В СХ. ГАЛИЧИНІ.

Львівська преса принесла відомості про близьке розписання виборів до самоуправ в Східній Галичині. Выбори мали-б бути розписані на підставі старої австрійської виборчої ординації, яка полягає на



Група учасників курсу українських народних танків при відліді ТУРФДім в Саскатуні, Саск., що відбувається під проводом т. Н. Матейчука. Перший публічний масовий виступ цього курсу відбувся в селі Укр. Роб. Дому в Саскатуні в п'ятницю, 13. травня. Програма дуже багата й різноманітна, в склад її входять 22 точки різних українських народних танків. Робітнича громада Саскатуни й околиці повинна численно прибути на цей вечір. Початок в годині 8.30 вечером. Ціни тикетів: для старших 50 ц., для дітей 25 ц.

РОБІТНИЦТВО ТОРОНТА НА ПОМІЧ БУДОВІ ВЛАСНОГО ДОМУ.

Повністю того, що наша місцеві кампанія впродовж в несприятливих умовах в порівнянні з дру- гими жіночими відділами, помімо то- го, що велику частину грошей пожер- ги різній видачі, як репетовали сал- и театрі, то все таки кампанія ця при- несла нам досі суму \$5,486.15.

Подаючи повні цей звіт, комітет кампанії в першу чергу скадає ши- ру товариську подяку всім жертво- давцям та всім тим, що взяли живий участь в цій справі.

Не можна не признати також ши- рокі праці наших шкільних діточок, які також не мало причинилися до ус- піху кампанії. Ці маленькі дівчи- ни працювали з великим ентузіазмом при всякій нагоді з лістами в руках, були найбільшою заохотою в праці також й для старших.

Вірямо, що цей звіт, на щирій під- держка, яку торонтове робітниче- сттво оказало в цій кампанії, продо- лжатиметься, аж доки на нашій но- вій інституції не усунеться останній цвіт долги.

Тож честь вам, робітнички в робіт- ний, честь вам маленькі робітничі діти, честь вам всім жертводавцям за вашу працю й труд та ваші ширі жертви!

Хай-же росте й розвивається То- варство Української Робітничо-Фар- мерської Ліви!

Хай живе самодієльність і єдність ро- бітничих мас!

Звіт представляється так:

Безпроцентні позички в то- ронто... \$2,160.00; Життя... 1,363.33; 3 базару... 1,181.98; 3 підприємств... 243.47; 3 ліст... 516.37; 3 продажі книжки "В бур- ній"... 16.00; 3 цеглою... 5.00; Разом... \$5,486.15.

Жертви на лісті.

Тов. Я. Паранч зібрав на лісті ч. 1104: Я. Паранч \$1.00; О. Артимів \$0.25; П. Ф. Филатовський \$1.00; Я. Рудавський, Н. Маджеський \$1.00; Я. Ярим \$1.00. Тов. Ю. Прихода зібрав на лісті ч. 6030: Н. Білоусовський \$5.00; І. Сирота \$3.00; по \$1.00: І. Андрушак і З. Ти- мурів; І. Павлик \$0.25; по \$0.25: С. Касин і т-ка Т. Стасів. Разом \$11.00. Тов. М. Кондрат зібрав на лісті ч. 6991 по \$1.00: А. Баран і т-ка М. Трей- ган; по \$0.50: В. Сльвєстер, т-ка П. Сльвєстер, А. Пантин і Ф. Пантин; по \$0.25: т-ка М. Цингун і М. Кондрат. Разом \$4.50. Тов. Ф. Зуб зібрав на лісті ч. 1540 по \$0.25: Ф. Зуб, Ф. Петров і М. Му- зика. Разом \$0.75. Тов. Д. Попович зложив на лісті ч. 6814 \$5.00. Тов. Ю. Фодчук зібрав на лісті ч. 5670 по \$1.00: Н. Зарук, Ф. Стефан, Н. Дмитрук, М. Гуцул і Б. Коляер; по \$0.50: І. Яничук, Ф. Конті і В. Ро- манчук; по \$0.25: Н. Н. і С. Сун. Разом \$7.00. Т-ка Т. Вітовська збрала на лісті ч. 3603 по \$2.00: Ф. Топер і Л. Розен- телд; П. Терні \$1.00. Разом \$5.00. Тов. Т. Романюк зібрав на лісті ч. 375 \$1.00. Лісті згубив. Тов. Т. Вакаляк зібрав на лісті ч. 7545: Т. О. Вакаляк \$1.00; В. Цих \$0.25; т-ка М. Войчук 25 ц. Разом \$1.75. Тов. С. Дерзюка збрала на лісті ч. 6898 по \$0.25: С. Дерзюка і В. Галайчук; Д. Ковч 25 ц. Разом \$1.25.

Тов. С. Білоусовський зібрав на лі- сті ч. 7260 по \$1.00: П. Колодіт, Т. Ричард і С. Дидак; М. Міхалевиш 75 ц. Разом \$3.75.

Тов. П. Зрадовський зібрав на лі- сті ч. 3363 по \$2.00: Ф. Білезнький, Ф. Спрігачук, Н. Гожак і О. Козак; по \$1.00: Полянський, Я. Семенов, І. Крос, Гут, О. Мішнішин, Іванючко, М. Васи- лек, О. Петринич, Г. Гузар, С. Мадже- вич і М. Мельник; І. Білезнький 50 ц.; по \$0.25: В. Рендєвський, Томашев- ський і Березицький. Разом \$20.25.

Тов. Ф. Муляр зібрав на лісті ч. 3417 по \$1.00: Ф. Муляр і Ф. Григор; по \$0.50: Н. Стрік, І. Корса, С. Петров, С. Шобарик, Г. Російчук, П. Микола- сько і М. Токар; по \$0.25: Б. Дашевський і А. Цищак; А. Попович 10 ц. Разом \$6.10.

Тов. А. Р. Спрігєльський зібрав на лі- сті ч. 6810 по \$1.00: А. Р. Спрігєльський, Сондєв, І. Кліс, Л. Грудєв, Р. Пав- ловський, Я. Яворський і А. Яковець; по \$0.50: Р. Пюнтєк, Р. Матїевський, Мрс Гасєво, Н. Раміша, П. Остриньська і Р. Баковський; К. Павловський 35 ц.; П. Не- зельська 25 ц. Разом \$10.60.

Тов. М. Маджєський зібрав на лі- сті ч. 5000 по \$5.00: М. Маджєський і т-ка С. Маджєська; С. Омєльничий \$1.00; по \$0.50: Я. Янина, П. Малій і К. Сліменчук. Разом \$12.50.

Тов. І. Тєпєлох зібрав на лісті ч. 3346 по \$1.00: І. Тєпєлох і І. Шидлов- ський; т-ка П. Тєпєлох 50 ц.; по \$0.25: П. Коржак, Н. Чєлок і т-ка Н. Тєпє- лох (мала). Разом \$3.25.

Тов. Ф. Баран зібрав на лісті ч. 7309 по \$1.00: Ф. Баран, т-ка К. Баран і Л. Гомінок. Разом \$3.00.

Тов. І. Шевчинин зібрав на лісті ч. 3333 по \$0.50: І. Шевчинин і А. Довбуш; І. Шидловський 25 ц. Разом \$1.25.

Тов. А. Довбуш зібрав на лісті ч. 5161 по \$0.25: А. Довбуш, І. Шидлов- ський і І. Шевчинин. Разом \$1.50.

Тов. М. Довбуш зібрав на лісті ч. 7259: М. Довбуш \$1.00; В. Чєлок 50 ц.; по \$0.25: П. Коржак, І. Шидлов- ський і Н. Чєлок. Разом \$2.25.

Тов. І. Шидловський зібрав на лі- сті ч. 6927: І. Шидловський \$1.00; І. Тєпєлох 50 ц.; по \$0.25: т-ка П. Тєпє- лох, П. Коржак, Н. Довбуш, Н. Чє- лох, В. Чєлок, І. Шевчинин і т-ка Н. Тєпєлох (мала). Разом \$3.25.

Т-ка М. Савчин збрала на лісті ч. 7004: т-ка М. Савчин \$1.00; по \$0.25: С. Доліньський, Д. Романюк, П. Бігун, Я. Яничук і Ф. Федів; по \$0.25: т-ка Ю. Квітковська, Д. Ступарик, Ю. Кра- вєць, К. Кравєць, М. Лїтєч, Т. Пуєник і П. Лотоцький. Разом \$5.25.

Тов. М. Іанішин зложив на лісті ч. 1567 \$1.00.

Тов. А. Савчин зібрав на лісті ч. 2609: А. Романішини \$1.00; по \$0.25: Д. Шевчук і А. Савчин; по \$0.10: Ф. Федів, В. Костюк і І. Романішин; по \$0.50: В. Босняк, І. Лєлєк і Діах; В. Воськєльський 1 цент. Разом \$2.01.

Тов. Ф. Юрєвич зібрав на лісті ч. 6031 по \$2.00: С. Могольсько і І. Я- синюк; по \$1.00: М. Копчак, О. Трач, П. Накобєнний і Ф. Юрєвич; А. Ба- ган 50 ц. Разом \$8.50.

Тов. Т. Громик зібрав на лісті ч. 3366: Т. Громик \$2.00; С. Дж. Бєлїн \$1.00. Разом \$3.00.

Тов. В. Скакути зібрав на лісті ч. 2731 по \$1.00: В. Скакути, М. Оверко і В. Качур. Разом \$3.00.

Тов. Е. Петрик зібрав на лісті ч. 3319 по \$2.00: Е. Петрик і Н. Тер- лєвський; по \$1.00: С. Череватий, Л. Стєносов, І. Яворський і О. Янушев; по \$0.50: М. Шпіра, І. Бартин і П. Бартин. Разом \$9.50.

Тов. Л. Лотоцький зібрав на лісті ч. 6147: Ф. Михальчук 50 ц.; по \$0.25: П. Романюк і т-ка М. Савчин. Разом \$1.00.

Тов. І. Тєлєвк зложив на лісті ч. 2732 \$5.00.

Тов. В. Богайчук зібрав на лісті ч. 1568: М. Терковська 50 ц.; Разом \$2.00; С. Мозгалєв зібрав на лісті ч. 3326; по \$1.00: Д. Москалик, т-ка Р. Москалик, В. Кузьмін, С. Гудам, Др. Миколайч. Др. А. Дж. Пуд, І. Луєвєд і Дж. Бігановскі; С. Косамалі 50ц.

по \$0.25: М. Оверко, П. Шерман, Д. Ірвін, Б. Доріс, Д. Шварц, Г. Джєссєл і М. Яєня. Разом \$10.25.

Тов. К. Бойчук зібрав на лісті ч. 7358 по \$2.00: К. Бойчук і т-ка П. Бойчук. Разом \$4.00.

Тов. П. Заболотний зібрав на лісті ч. 4906 по \$2.00: П. Заболотний, Анна Рєшітєк і Анна Грєчє; по \$0.25: Д. Заболотний, М. Трєщїк і П. Гуєцька; І. Топарєвський 25 ц. Разом \$7.75.

Тов. М. Дєбє зібрав на лісті ч. 3612: Ю. Дєрмєльський \$5.00; М. Дє- ба \$3.25; О. Ярим \$2.00; по \$1.00: Н. Ткачук, Н. Березицький, Ю. Ми- сєвич, С. Полян, С. Галєс і Ольга Дє- ба; П. Доманський 75 ц.; по \$0.25: І. Головка, Ю. Баєгора, А. Гурський, Варвара Мохорук, Софія Дєба і І. Мохорук. Разом \$30.00.

Тов. В. Павич зібрав на лісті ч. 2713 по \$1.00: В. Павич і Ф. Дєніс; А. Стрє- вєн 50 ц.; по \$0.25: П. Том і М. Мошкє- ван 50 ц. Разом \$3.00.

Тов. Я. Чєрнїш зібрав на лісті ч. 6085 по \$1.00: Ю. Бабрїскі, А. Гуєцька і О. Чєрнїш; по \$0.50: А. Маджєк, Д. Стєфан, Я. Чєрнїш і М. Буртїник; по \$0.25: І. Мілар, Н. Вайтєк і Н. Мєльник. Разом \$5.75.

Тов. С. Портєв зложив на лісті ч. 6059 \$3.00.

Тов. В. І. Чєлок зібрав на лісті ч. 3552: В. І. Чєлок \$2.00; по \$1.00: В. І. Чєлок і І. Тєпєлох; по \$0.25: Н. Довбуш, М. Стєщїнчик, Т. Громїк і О. Козєв; В. Бєбєр 30 ц.; по \$0.25: П. Коржак, І. Шидловський, А. Вєчко (Славка), А. Колїна, Дєр Кїнг Юєвєр, І. Дєнєк, М. Дєнїєв, Ф. Попович, П. Буєлка і Лєн Юєв. Разом \$8.80.

Тов. Р. Маджєвич зібрав на лісті ч. 6822: Марїя Тєв 50 ц.; Р. Маджє- вич 25 ц. Разом \$0.75.

Тов. П. Романюк зібрав на лісті ч. 2716: П. Романюк \$1.75; по \$0.25: т-ка М. Марцінук, Н. Озарів, т-ка Л. Лєлєк, І. Сїротєк і А. Баргїнський. Разом \$3.00.

Тов. С. Лєлєчак зібрав на лісті ч. 6897: С. Лєлєчак \$1.00; по \$0.25: П. Романюк, І. Сїротєк і Т. Лєлєчак; і т-ка Д. Романюк. Разом \$2.00.

Тов. П. Лєпєй зложив на лісті ч. 6899 \$1.00.

Тов. В. Х. Вокїж зложив на лісті ч. 1369 \$1.00.

Тов. С. Пєлєв зложив на лісті ч. 4998 \$5.00.

Тов. З. Грїнїк зложив на лісті ч. 7307 \$1.00.

Тов. М. Гортєк зібрав на лісті ч. 6135 по \$0.50: П. Савкїна, Н. Кра- вєць, І. Осєдєчїк і П. Грїнуєвич; Т. Пітїєв 25 ц. Разом \$2.25.

Тов. І. Крївїч зібрав на лісті ч. 2734 по \$1.00: І. Крївїч, К. Дїнїк і М. Комгїр. Разом \$3.00.

Тов. Я. Бєлєсїч зібрав на лісті ч. 15667: Я. Бєлєсїч \$2.00; по \$1.00: К. Антонюк і В. Голубовський. Разом \$4.00.

Тов. О. Тєрєщїн зібрав на лісті ч. 2721: Ф. Приїдак \$10.00; т-ка К. Ко- марєвська \$5.00. Разом \$15.00.

Тов. І. Бєндєра зібрав на лісті ч. 2627 по \$1.00: І. Бєндєра, І. Бєрєзєв- ський і І. Матєлєк. Разом \$3.00.

Тов. І. Пєлєж зібрав на лісті ч. 6923: П. Соєнєцький 50 ц.; по \$0.25: П. Мієк, А. Глєдїк, Н. Сїєстєпєлєв і І. Пєлєжак. Разом \$1.50.

Товарищ С. Стєлємєшук і І. Ко- сїєнєк зібрани на лісті ч. 1538 по \$2.00: т-ка Г. Яворська і т-ка Ройфєтє Юрєк; по \$1.00: т-ка П. Кучмїчєк, С. Пєвньїк, В. Кїнгїньскї, Ф. Гїрєлєв і Лєм Сїнг; Шутєр Ст. Вардєрб 50 ц. Разом \$9.50.

Тов. С. Кучмїч зібрав на лісті ч. 5571: В. Калїнєк \$2.00; по \$0.50: П. Дрєлєк і Ю. Кїчєр; А. Сєлєвє 25 ц. Разом \$3.25.

Тов. Н. Шєрємєтє зложив на лісті ч. 3617 \$1.00.

Товарищ І. Тєпєлох і І. Уєгурїн зї- брали на лісті ч. 1571 по \$5.00: т-ка М. Пєтрїї і Костєжук; по \$1.00: т-ка А. Вощїна і М. Котєф. Разом \$12.00.

Т-ка Чопович збрала на лісті ч. 6802 по \$0.25 від трєх бєзмєнїєчєк. Разом \$1.50.

Тов. В. Грїгор зібрав на лісті ч. 3829: Дж. Рїє \$10.00; М. Ступарїк (мала) \$2.00; І. Сєчїна \$1.00; по \$0.50: М. Лєвчук, Е. Богояцько (мала), Д. Шєвчук, К. Дєвїдрєво, Н. Н. і Па- нєлєх; Е. Дєржєк 40 ц.; по \$0.25: А. Богояцьк, Г. Катїньскї і М. Ма- рєвєц; А. Лєлєчєк (мала) 15 ц.; Л. Буєлєж 10 ц. Разом \$17.40.

Тов. Вєсєлєвскїї зібрав на лісті ч. 250 по \$1.00: Т. Кєвєк, І. Сарєнчук, І. Корєнєк, Олє Остєфанїчєк, Анїє Зубє- скїї, І. Мєтєлєк; по \$0.50: Г. Вєсєлєв, О. Валдїєк, І. Остєпєло, Е. Евлїє, Х. С. Б. і В. Кєчєк; по \$0.25: О. Грє- дїнєвскїї, М. Барєнєцкїє; по \$0.25: О. Думїновскїї, Я. Тєлєрєв, А. Фєдїк, М. Лїєовїч, М. Плєс, С. Оєдєдєч, Т. Дєрїєвнїч, В. Дєрїєвнїч, П. Тєрєк, Н. Н. П. Крїмєнєк, Н. Солєтєвскїї, Г. Бутїк, М. Бутєвє, М. Брусєвєв- сьскїї, А. Тєрєнтєк і Ю. Костєв. Разом \$14.25.

Тов. Т. Тєфєн зібрав на лісті ч. 251 і 6891 по \$1.00: І. Пєлєвєк і О. Мїнь- ко; Марїя Грїєк 50 ц. Разом \$2.50.

Тов. І. Уєгурїн зібрав на лісті ч. 7434: В. Костєк \$10.00; І. Уєгурїн \$1.00; В. Шкєрєвє з рєзїрєвєк \$1.65. Разом \$12.65.

Повніші лістї зібранї тїлькї самїємї шкєлєрєкєм і шкєлєрєкєм з Укр. Рєб. Дїтєчїє Шкєлєї прї вїдділї УРФДМ в Торєнто, Онт.

Тов. Володїмїр Пєтрїк зїбрав на лі- стї ч. 1547: Т. Мєлєчєк \$1.00; В. Дєлєбєлєк, Ф. Уєгурїновїч і Р. Уєгурї- новїч; В. Уєгурїновїч 10 ц. Разом \$1.10.

Т-ка Брєнїя Стєсєкє збрала на лі- стї ч. 7503: Голубовскїї 60 ц.; Грїєкї 50 ц.; по \$0.25: Лєлєчєк, В. Ф. Чур- ко, Д. Кємєдєтє, Кїтєчєк і С. Лєдїєв- скїї; Б. Стєшко 20 ц.; М. Рїєк 15 ц.; по \$0.10: Ю. Смєрєгун, А. Слєбодїєн, В. Костєк, Л. Матєлєк, Мєтєк, С. Мєксїємьєнєк, Ю. Цїєк, З. Грїєвїч, П. Дєлєвєчєк, І. Мєтєлєський і Ю. Кра- пїлєвскїї; по \$0.25: О. Рєшїтєвскїї і Шкєлєк. Разом \$3.90.

Т-ка Елєнєгїя Чорнї збрала на лі- стї ч. 2642: Анна Смуєлє \$5.00; М. Дєлєвєчєк \$2.00; по \$1.00: І. Бурєк, М. Мєлєчєк, Софія Олєв, В. Кучмїч, П. Нєвїєк, Т. Чортїєк, А. Горєдєчєк; Н. Ромєнєк, А. Мїнєк, Дж. Вєдлєвїч; П. Гурєк, М. Вєлєжєк і М. Гомїєнєк; по \$0.50: М. Прїхєдє, П. Бєбїєв, М. Сорєчєвскїї, Д. Мєлєчєк, А. Сєдлєк і І. Мєлєчєк; по \$0.25: К. Рємєнєвскїї, Дж. Дєлєсєн, І. Артїємєнєк, Д. Курїн, І. Пєлєжєк, М. Грїєбєт, Т. Шуєлєк і М. Морєбїлєський. Разом \$25.00.

Т-ка Елєнєгїя Чорнї збрала на лі- стї ч. 2567 по \$1.00: Н. Н. Е. Чорнї, Бєлєгермєн і Н. Олєнїчєк; по \$0.50: В. Грїєгєр, М. Шкєлєк і Н. Зєрї; по \$0.25: С. Ромєнєк, А. Слєбодїєн, Е. Чоповїч, Дж. Пєтїч, Ю. Мєлєчєк, Ю. Бєрєкєт, Д. Гєнїч і Л. Сєлєк; П. Кєнєдрєт 20 ц.; по \$0.25: А. Лєлєчєк, Ю. Лєлєчєк, Н. Грїєбєрг і Тєтєрєв. Разом \$8.10.

Тов. Н. Пєвнїч зібрав на лісті ч. 7505: В. Журєвскїї 50 ц.; Н. Мєтє- лєк 35 ц.; по \$0.25: І. Ромєнїшїн, В. Мєксїєв, М. Пєтрїєв, В. Пєтрїєк і Т. Пєвнїч; М. Ромєнїшїн 20 ц.; С. Чєрєвє- тїєв 10 ц. Разом \$2.40.

Тов. В. Пєвнїч зібрав на лісті ч. 2607: В. Пєвнїч 50 ц.; Ф. Кєлємїчїн 25 ц.; по \$0.25: Ф. Федів і О. Грїєнїшїн. Разом \$5 ц.

Тов. М. Пєвнїч зложив на лісті ч. 2591 50 центїв.

Тов. Н. Тєпєлох зібрав на лісті ч. 2654: т-ка О. Москєлє 50 ц.; по \$0.25: т-ка Н. Тєпєлох (мала), т-ка А. Тєпє- лох, Т. Тєпєлох, А. Довбуш, І. Шїд- ловскїї, П. Хомїєк, А. Кєлєнєв, В. Пєлєк, Ф. Вєсєкє, Н. Довбуш, І. Шєв- чїнїєн і М. Кїтї; І. Романюк 11 ц.; Н. Кєстєчєк 10 ц. Разом \$3.71.

Т-ка Мєлєдє Федїв збрала на лісті ч. 7541 по \$0.25: т-ка М. Гєбїєт, т-ка М. Брїєчїн і М. Брїєчїє; по \$0.10: т-ка М. Федїв, т-ка О. Федїв і Д. Дрєлєк. Разом \$1.05.

Т-ка А. Лєлєчєк збрала на лісті ч. 1574: А. Лєлєчєк 50 ц.; по \$0.25: А. К. Нїколайчєк, В. Грїєгєр, А. Ромє- нїшїєн, Ю. Цїєпє, П. Федєрєчєк, П. Федєрєвїч, З. Тїмєнєв, В. Голубовскїї, В. К. і Н. Кєвїч; по \$0.25: Е. Стєсїєв і П. П. Вуд; по \$0.10: М. Федїєв, Тєпєлєк, А. Слєбодїєн, О. Тєрєщїєн, І. Смєрєгун, Т. Овчєрїєк, К. Б. Р. Прїєлє, Бєрєзєв- сьскїї, С. Мєксїємьєнєк, І. Комєр, П. Мїровєскїї, В. Кєстєк; по \$0.25: Н. Н., В. Бєлєчєк, І. Шкєлєк, І. Мєтєлє- сьскїї і Бєлєцьскїї. Разом \$4.85.

Тов. Ф. Олєксїєв зібрав на лісті ч. 6989: Ф. Олєксїєв \$1.00; по \$0.25: О. Ієвєсїєв, І. Ромєнєвскїї, І. Шїдловскїї, Д. Шєвчєк і Р. Кєсєк; по \$0.25: Т. Яськєвич і Мєрєнт; по \$0.10: А. Мї- гєлєчєк, Т. Бєндєра, А. Голубовскїї, Кєгєт, Р. Бєрєкєт, П. Грїєк, Я. Чєрнїш, Н. Мєлєчєк, М. Кєнєдрєт, Д. Кєйвєлєд, Н. Довбуш, М. Федєрїєв, М. Корєвєн, Р. Зрадовскїї, Н. Дєлєвєчєк, Кєр- нєвскїї, І. Шєвчїнїєн, Ю. Фодєчєк і А. Вєлєжєк; по \$0.25: І. Сєлєдєнскїї, О. Москєлє і І. Дїєх. Разом \$4.60.

Тов. М. Чєрєватїї зібрав на лісті ч. 5185 по \$0.25: М. Чєрєватїї, Н. Н. і Мєлєчєк; по \$0.15: Трєбїш, А. Зє- рєчєк, Ю. Рудєвїч і М. С.; по \$0.10: Д. Курїн, Голєвкє, П. Чоповєчєк, Кєр- лєдїєк, З. Тїмєнєв, Н. Н. Т. Тонїєк, В. Скакути, К. В., Н. Н. С. Мїчїєк, Е. Стєфан- ьскїї і І. Антонїєв; по \$0.25: С. Кє- скїєв, Янкєт, К. Яєтєм, Н. Н. Камєрєн- скїї, Н. Н. Н. Н. С. Кучмїч, Н. Сєвє- тїєв, І. Тємїєнїєв і Н. Н. Разом \$3.20.

Тов. В. Кєстєк зібрав на лісті ч. 6820 по \$0.25: В. Кєстєк, Анєжкє Кєфє, І. Фєрїєн, І. Дєлєтєк і Фрємєн; по \$0.10: Ю. Чоповїч, В. Чєрєвєчєк, Мєн- дєрєчєк, Отєлєв, П. Кєлє, І. К. і бєзмєн- єчєк двє; по \$0.25: А. К. дєсєтє бєз- мєнєчєк, С. Рєбєвєн, Е. Стєсїєв, Сорє- ка, Бєлєжєчєк, О. Грєкєлє і Павєлєвскїї. Разом \$2.90.

Тов. Ф. Шїдловскїї зібрав на лі- стї ч. 7969 по \$0.25: Ф. Шїдловскїї, І. Ромєнєк, А. Нєвєлїєнєк, П. С. Л. С. Б. і В. Кєчєк; по \$0.15: М. Грє- цїєвскїї, І. Грєцїєвскїї; по \$0.10: І. Шєпєтє, П. Б., Н. Н. Е. Стєсїєв, І. Бєлє, Р. Зрадовскїї, Н. Мєтєлєшїєн, Ф. Бїгєн, Б. Н. Н. П. Крїємєнєк, Н. Солєтєвскїї, Г. Бутїєк, М. Бутєвє, М. Брусєвєв- сьскїї, А. Тєрєнтєк і Ю. Костєв. Разом \$14.25.

Тов. Е. Дєржєк зібрав на лісті ч. 3985: Е. Дєржєк 75 ц.; Е. Стєсїєв 35 ц.; Ю. Ткачєк 30 ц.; по \$0.25: М. Брїєк, Я. Янїєк, Т. Луїєч, П. Федєрєвїч, А. Н. Нїколайчєк, Т. Кєчєк і В. Пєтїєрїєк; Д. Курїн 15 ц.; по \$0.25: Т. Стєсїєк, К. Бєрєк, Г. Чоповїч, І. І. С. Брєско, С. Кєсїєвскїї, В. Грїєгєр, Рїєвїєр, В. Кєстєк, І. Холєсєв, Алєбєкєв і В. Смєлєтє; по \$0.50: М. Лїєчєк, Ю. Лєлєчєк, Пєрнїєк, Пєрнїєк, І. Дїєх, А. Кєлєв, Чєлєпєк, О. Рїєг, Н. Н. П. Мєтєлєшїєн і В. Зєкєлє. Разом \$5.00.

Тов. В. Куєлєвскїї зібрав на лі- стї ч. 2620: В. Куєлєвскїї \$2.00; по \$1.00: Лудєк, Ю. Рудїньскїї і Д. Сє- вїцькє; І. Ромєнєвскїї 3